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ВСТУП 

 

 

 

Безпека підприємства – це стабільно прогнозоване в часі стан оточення, 

в якому підприємство може здійснювати свої дії без порушень і перерв. 

Головна мета безпеки підприємства полягає в стабільному та ефективному 

підтримці і розвитку потенціалу компанії. Реалізація даної мети можлива при 

злагодженій повсякденній роботі служби безпеки, персоналу підприємства, 

які забезпечують беззбиткову, стабільну роботу підприємства, дбайливо 

ставляться до його майну, зберігають інтелектуальну власність, не 

допускають розголошення таємниці. 

В даний час питання забезпечення умов економічного зростання 

підприємства виходять на перший план. На розвиток підприємства роблять 

вплив такі чинники, як нестабільна політична і соціально-економічна 

ситуація в країні, міжнаціональні, регіональні, територіальні конфлікти, 

недосконалість законодавства, криміналізація суспільства, шахрайство, 

корупція та інші. Все це різко загострило проблему забезпечення економічної 

безпеки підприємства (ЕБП), яка виникла доволі давно, і на цей час, вже 

склався певний категорійний апарат, існує декілька підходів до визначення та 

забезпечення цієї безпеки. 

Аналіз літературних джерел показав, що питаннями розробки 

теоретичних і методичних основ формування системи економічної безпеки 

підприємства займаються Мак-Мак В.П., Доронін, А.І.Ярочкін, В.І., Грунін, 

О.А.,  Грунін С.О., Чернявський А.А., Кузнєцов І.М., Кузнєцов А.А., Євсєєв 

С.П., Кавун С.В. та ін.. [1-12].  

Незважаючи на досягнуті результати в дослідженні економічної 

безпеки підприємства, можна помітити, що приділяється недостатньо уваги 

проблемам розробки теоретичних принципів і практичних рекомендацій 
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щодо формування системи забезпечення економічної безпеки підприємства 

на пострадянському просторі. 

Мета та завдання дослідження. Метою дипломної роботи  є наукове 

обґрунтування та комплексна оцінка рівня економічної безпеки  

підприємства та надання практичних рекомендацій щодо її підвищення. 

 Для досягнення поставленої мети були сформульовані та вирішені такі 

завдання:  

1) дослідити сутність економічної безпеки підприємства; 

2) визначити ключові фактори-індикатори, що впливають на 

рівень економічної безпеки підприємства;  

3) проаналізувати основні фінансово-економічні показники 

діяльності ДП МТП «Южний»; 

4) провести комплексну оцінку рівня економічної безпеки  на ДП 

МТП «Южний»;  

5)  надати підприємству ДП МТП «Южний»  рекомендації щодо 

підвищення рівня економічної безпеки. 

Предмет дослідження – комплексна оцінка економічної безпеки  

підприємства. 

Об'єктом дослідження є підприємство ДП МТП «Южний» . 

Методологія дослідження. У процесі роботи використовувалися такі 

методи: спостереження, узагальнення, кількісно-якісний, системний і 

порівняльний аналіз, конкретизація, логічне узагальнення, статистичні 

методи вибірки й групування, а також графічний метод багатокутника 

економічної безпеки. 

У процесі дослідження використано такі загальнонаукові методи 

пізнання: спостереження, порівняння, абстракції, індукції і дедукції, 

вимірювання взаємозв’язків, поєднання аналізу та синтезу, узагальнення, а 

також спеціальні методи – статистичних групувань, методи економічного 

аналізу, економіко-математичні методи – для дослідження тенденцій 

розвитку морських портів України. 
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Всі розрахунки в дипломній роботі здійснені за допомогою 

комп’ютерної програми Mіcrosoft Excel. 

Наукова новизна дослідження: 

- запропонована система факторів-індикаторів для визначення 

економічної безпеки порту. 

Теоретичною основою дослідження є матеріали навчальної й учбово-

методичної літератури, праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів з 

питань оцінки економічної безпеки підприємства, періодична преса, і навіть 

матеріали науково-практичних конференцій. 

Інформаційні джерела дослідження – матеріали Державного комітету 

статистики України, Євростату, інформаційний портал «Smіda», офіційна 

документація підприємства, дані бухгалтерського обліку і звітність ДП МТП 

«Южний», нормативні документи, аналітичні та статистичні матеріали.   

Практичне значення результатів відображається в наданні 

рекомендацій підприємству ДП МТП «Южний» щодо підвищення рівня 

економічної безпеки підприємства по окремих складових економічної 

безпеки..  

Впровадження рекомендацій, що надані у роботі, а саме покращення 

рівня обслуговування власників вантажів та підвищення якості кадрової 

політики. 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття 

освітнього ступеня магістра  складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (66 найменування). Загальний обсяг дипломної 

роботи магістра становить 98 сторінки комп’ютерного тексту, містить 16 

таблиці та 12 рисунків. Обсяг основної частини роботи 81 сторінка. 
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ЗАКЛЮЧЕННЯ 

 

В умовах переходу до ринкової економіки, розвитку ринкових 

механізмів, недосконалість законодавчої бази, зростання приватного 

підприємництва вельми важливим завданням економічної науки і практики 

господарської діяльності підприємств стає забезпечення економічної безпеки. 

В даний час для досягнення стабільності функціонування суб'єктів 

економічних сфер та інших видів діяльності економічна безпека є найбільш 

актуальною і важливою задачею. 

Ігнорування економічної безпеки може призвести до втрат доходів. 

Можна зовсім втратити бізнес, якщо не приділяти належну увагу економічної 

безпеки, так як це важлива складова успішного бізнесу. 

Існує кілька логічних блоків економічної безпеки: майно компанії; 

інновації, інвестиції, технології; кадри підприємства; фінанси; організаційна 

структура; інформаційна база. 

Виклики економічної безпеки є фактичні, або ж можливі дії інших 

учасників ринку, які можуть привести до зупинки діяльності підприємства 

або до фінансових втрат. Виклики бувають внутрішніми і зовнішніми. 

Внутрішні виклики полягають в дії або бездіяльності персоналу 

компанії, що можуть призвести до прямого або непрямого принесення 

шкоди. Зовнішні виклики не пов'язані з господарською діяльністю, на 

відміну від внутрішніх, і створюються за межами підприємства. 

В роботі представлені підходи до визначення економічної безпеки 

підприємства сучасних українських та світових вчених, які зводяться до 

трьох різних трактувань сутності цієї економічної категорії. Перший підхід 

визначає економічну безпеку виходячи з наявності загроз, другий виражає її 

як певний стан, третій являє собою симбіоз двох перших. Також наводиться 

класифікація чинників економічної безпеки виходячи з різних факторних 

ознак, які можуть бути виділені як на основі аналізу області їх прояви, 

впливу і як ресурси підприємства. 
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На підставі даних підприємства проведено аналіз фінансово-

економічних показників підприємства ДП МТП «Южний». Сформована 

система індикаторів економічної безпеки підприємства та надана комплексна 

оцінка рівня економічної безпеки на ДП МТП «Южний». Наступний аналіз 

виявив недостатній рівень економічної безпеки за індикаторами плинності 

кадрів, випередження росту продуктивності праці та темпу росту обсягів 

реалізації. 

На підставі проведеного аналізу надані та економічно обґрунтовані 

рекомендації щодо покращення рівня економічної безпеки ДП МТП 

«Южний». Запропоновані заходи спрямовані на покращення рівня 

проблемних індикаторів (тобто мають цільове призначення) та дозволять 

підвищити рівень економічної безпеки взагалі. 

Усі заходи не є капіталомісткими та окупаються у короткому періоді. 
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